

بِسْمِ اللَّهِ الرَّحْمَنِ الرَّحِيمِ

۵۲۵۲
جزدیل نمبر

خاص نمبر
ربوہ

ابن عربیہ
روح دین توحید

روزانہ

پندرہ روزہ

The Daily ALFAZL

RABWAH

جلد ہفتم صفحہ ۲۸۸ تا ۳۰۷
۲۷ محرم ۱۳۸۶ھ بمطابق ۲۲ مئی ۱۹۶۵ء
نمبر ۱۱۶

اخبار احمدیہ

۰۔ روہ ۲۵ ہجرت۔ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اٹا لٹ ایہ اللہ تعالیٰ ہمارے ہمارے عزیز کی صحت کے حصول آج صبح کی اطلاع مظہر ہے کہ طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے پہلے کی نسبت اچھی ہے۔ ر کام سے بھی اتفاق ہے۔ اجاب جماعت حضور ایہ اللہ کی صحبت کاملہ وہیل کے لئے توجہ اور التزام سے دعا میں جاری رہیں۔

۰۔ روہ ۲۵ ہجرت۔ حضرت سیدہ نواب مبارک سلیم صاحبہ مدظلہا العالی کی طبیعت بحال پہلے جیسی ہی ہے ناگ کے درد میں کوئی فرق نہیں اور ضعف کی طبیعت بھی بہت زیادہ ہے۔ اجاب جماعت خاص توجہ اور التزام سے دعا میں کریں کہ اللہ تعالیٰ حضرت سیدہ مدظلہا کو اپنے فضل و کرم سے صحبت کاملہ دعا جملہ عطا فرمائے اور آپ کی عمر میں بے شمار برکت ڈالے۔ آمین

۰۔ روہ ۲۵ ہجرت۔ حضرت خلیفۃ المسیح اٹا لٹ ایہ اللہ نے دعائیں لینے کے بعد مسجد مبارک میں تشریف لاکر نماز عید پڑھائی حضور نے خلیفہ میں سورۃ المائدہ کی تلاوت فرمائی **يَا أَيُّهَا الَّذِينَ آمَنُوا اتَّقُوا اللَّهَ وَابْتَغُوا إِلَيْهِ الْوَسِيلَةَ وَجَاهِدُوا فِي سَبِيلِهِ لَعَلَّكُمْ تُفْلِحُونَ**۔ کی تفسیر بیان کرتے ہوئے واضح فرمایا کہ خلیفہ دارین حاصل کرنے کے لئے ایک مسلمان کے دماغ میں بنیادی تعاضل کو پورا کرنا ضروری ہے۔ ان میں سے پہلا تعاضل **اتَّقُوا اللَّهَ** ہے یعنی یہ کہ خوفِ اعلیٰ کے ماتحت انسان تقویٰ اختیار کرے۔ تسلیم کن ہوں برائیوں، برعادات، بری خالات اور برائیاں اور ہر قسم سے کہہ کر کشیدہ درہم اتفاقاً **ابْتَغُوا إِلَيْهِ الْوَسِيلَةَ** یعنی حجتِ الہی کے تحت ان لاپرواہیوں کو ڈھونڈنے جو خدا کی طرف سے ملنے والی ہیں تیسرا تعاضل **جَاهِدُوا** یعنی کوشش ہے یعنی تدریاتی اور شکرگزارانہ کے جذبہ کے ماتحت انسان قربِ الہی کی راہوں پر پیوستہ شوق کے ساتھ گامزن ہوا اور اس طرح قربِ الہی کو مزید لے کر پہنچ جائے

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام ہرآن اور ہرپل میں خدا تعالیٰ کی طرف رجوع کی ضرورت ہے مومن کا گزارہ تو ہو ہی نہیں سکتا جب تک ہر وقت اس کا دھیان خدا کی طرف لگانے سے

اللہ تعالیٰ فرماتا ہے **اتَّقُوا اللَّهَ حَتَّىٰ يُدْرِيَهُمُ الْمُقَرَّبُونَ** کہ اے لوگو جو تم خدا تعالیٰ سے غافل ہو۔ دنیا طلی سے تم کو غافل کر دیا ہے۔ یہاں تک کہ تم قبروں میں داخل ہو جاتے ہو مگر غفلت سے باز نہیں آتے **لَعَلَّكُمْ تَتَّقُونَ**۔ مگر اس غفلت کا مغرب تم کو علم ہو جائے گا۔ **ثُمَّ لَعَلَّكُمْ تَتَّقُونَ**۔ پھر تم کو اطلاع دی جاتی ہے کہ مغرب تم کو علم ہو جائے گا کہ جن خواہشات کے پیچھے تم پڑے ہو وہ ہرگز تمہارے کام نہ آویں گی اور حسرت کا موجب ہوں گی **لَعَلَّكُمْ تَتَّقُونَ**۔ **عَمَّا الْيَقِينِ** کہ اگر تم کو یقینی علم حاصل ہو جاوے تو تم علم کے ذریعہ سوچ کر اپنے جہنم کو دیکھ لو اور تم کو پتہ لگ جاوے کہ تمہاری زندگی جہنمی زندگی ہے اور جن خیالات میں تم رات دن لگے ہوئے ہو وہ بالکل ناکارہ ہیں۔ میں ہر چند کوشش کرتا ہوں کہ کسی طرح یہ باتیں لوگوں کے دلنشین ہو جاویں مگر آخر کار یہی کہنا پڑتا ہے کہ اپنے اختیار میں کچھ نہیں ہے جب تک خدا تعالیٰ خود ایک واعظ دل میں نہ پیدا کرے تب تک فائدہ نہیں ہوتا جب انسان کی سعادت اور ہدایت کے دن آتے ہیں تو دل کے اندر ایک واعظ خود پیدا ہو جاتا ہے۔ اور اس وقت اللہ کے دل کو ایسے کان مل جاتے ہیں کہ وہ خود سے کسی بات کو سنتا ہے۔ راتوں کو اور دنوں کو خوب سوچ کر دیکھو تو تمہیں معلوم ہو جائے گا کہ انسان بہت ہی بے بسیا دشت ہے۔ اور اس کے وجود کی کوئی نکل بھی اس کے ہاتھ میں نہیں ہے۔ ایک آنکھ ہی پر نظر کرو کہ کس قدر باریک عضو ہے۔ اگر ایک ذرا سا پتھر آگے تو پھر نابینا ہو جاوے۔ پھر اگر یہ خدا کی نعمت نہیں ہے تو کیا ہے۔ کیا کسی نے ٹھیکہ لیا ہوا ہے کہ خدا تعالیٰ اسے موزور بینی ہی رکھے گا۔ اور اسی پر سب قوسے کا قیاس کرو کہ اگر آج کسی میں فرق آچکے تو انسان کی کیا پیش چل سکتی ہے۔ غرض کہ ہرآن اور پل میں اس کی طرف رجوع کی ضرورت ہے اور مومن کا گزارہ تو ہو ہی نہیں سکتا جب تک اس ادھیان ہر وقت اس کی طرف لگانے سے ہے

انہم ٹیکس ادا کرنے والے احباب کے لئے ضروری اعلان

خلیفہ مات فضل عمر فاؤنڈیشن کو سنٹرل بورڈ آف ریویو نے ٹیکس اڈر 66 (K) 260 جی. پی. او. جی. ڈی. گٹ آف پاکستان مورثہ ۱۸ مارچ ۱۹۹۹ء انہم ٹیکس ایجٹ منسٹر کی دفعہ ۵۱۱۱ کے تحت انہم ٹیکس سے مستثنیٰ قرار دیا ہے۔
جو اسائنمنٹ میں مندرجہ بالا سے پہلے اپنے وعدہ جات کی ادائیگی کر دیں گے۔ ان کو ہر سال میں ہی ٹیکس کی رعایت مل جائے گی
احباب کام سے قبل ادا فرما کر اس رعایت کا فائدہ اٹھائیں۔
۲۰۳۰ سال سے قبل ادا فرما کر اس رعایت کا فائدہ اٹھائیں۔
ڈسکیورٹری فضل عمر فاؤنڈیشن (روہ)

بے بسیا دشت ہے۔ اور اس کے وجود کی کوئی نکل بھی اس کے ہاتھ میں نہیں ہے۔ ایک آنکھ ہی پر نظر کرو کہ کس قدر باریک عضو ہے۔ اگر ایک ذرا سا پتھر آگے تو پھر نابینا ہو جاوے۔ پھر اگر یہ خدا کی نعمت نہیں ہے تو کیا ہے۔ کیا کسی نے ٹھیکہ لیا ہوا ہے کہ خدا تعالیٰ اسے موزور بینی ہی رکھے گا۔ اور اسی پر سب قوسے کا قیاس کرو کہ اگر آج کسی میں فرق آچکے تو انسان کی کیا پیش چل سکتی ہے۔ غرض کہ ہرآن اور پل میں اس کی طرف رجوع کی ضرورت ہے اور مومن کا گزارہ تو ہو ہی نہیں سکتا جب تک اس ادھیان ہر وقت اس کی طرف لگانے سے ہے

(ملفوظات حضرت مسیح موعود علیہ السلام
جلد ہفتم صفحہ ۲۸۸ تا ۳۰۷)

روحانی زندگی کے قیام کیلئے ضروری ہے کہ ہماری ہر نسل خلافت کے ذریعہ اپنے آپ کو خدا تعالیٰ سے وابستہ رکھے

روحانی برکات کا انقطاع ایک موت ہے اس سے بچو اور خلافت احمدیہ کو قیامت قائم رکھو

حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے اہم ارشادات

فردودہ ۲۵ جون ۱۹۱۲ء بمقام قادیان

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ عنہ نے ۲۵ جون ۱۹۱۲ء کو بعد نماز عصر ایک تقریب کے موقع پر قادیان میں جو تقریر فرمائی تھی اس کے چند اقتباسات درج ذیل کئے جاتے ہیں۔

کوئی مثال موجود نہ تھی

کہ آدم کا قائم مقام کوئی اور آدمی بھی ہو سکتا ہے۔ وہ خدا تعالیٰ کے سالنے فضلوں کو آدم میں ہی مہر کوڑ دیکھتے تھے اور آدم سے بڑھ کر کسی اور وجود میں ان فضلوں کا مشاہدہ کرنا ان کے نزدیک عام خیالی تھی کیونکہ اور کوئی انسان انہوں نے نہیں دیکھا تھا جو آدم سے بڑھ کر ہوتا۔ غرض آدم جس کی تعلیم کا نشان سوائے قرآن کے اور کچھ نہیں ملتا۔ آدم جس کی حریت کا نشان دنیا کی کسی تاریخ سے جہاں نہیں ہوتا وہ ان لوگوں کے لئے اپنے زمانہ کے لحاظ سے ایسا ہی ضروری تھا جیسے حیات کے قیام کے لئے ہوا اور پانی ضروری ہوتا ہے۔ وہ آدم کو اپنی روحانی حیات کے قیام کا ذریعہ سمجھتے تھے اور روحانی حیات کو آدم کا نتیجہ قرار دیتے تھے۔ مگر ایک دن آیا جب خدا کی قدرت نے آدم کو اٹھایا۔ آدم کے مومنوں پر

وہ کیسا تکلیف کا دن ہوگا

وہ کس طرح تاریکی اور خندا اپنے اندر محسوس کرتے ہوں گے۔ مگر وہ نسل گوری اور نسل کی نسل گوری اور اس طرح کئی نسلیں گزرتی چلی گئیں اور آدم کی قیمت ان کے دلوں سے کم ہو گئی۔ یہاں تک کہ وہ اس وجود کو کبھی بھول گئے جس کی وجہ سے اس کی قدر و قیمت تھی۔ یعنی انہوں نے خدا تعالیٰ کو کبھی بھلا دیا اس سے قطع تعلق کر لیا اور ان کی ساری کوششیں دنیا میں ہی محدود ہو گئیں۔ جب خدا نے نوح کو دنیا میں بھیجا یا حکم سے کم ہمارے لئے جس شخص کے ذکر کی ضرورت سمجھی گئی ہے وہ نوح ہی ہے۔ درمیان میں بعض اور وجود بھی آئے ہوں گے مگر وہ اہم وجود جس کا قرآن نے ذکر کیا نوح ہی ہے۔ نوح کے زمانہ میں جو لوگ اس پر ایمان لائے کس طرح انہیں محسوس ہوتا ہوگا کہ وہ تالیبی سے نکل کر نور کی طرف آگئے ہیں۔ وہ تنہائی کی زندگی کو چھوڑ کر ایک نبی کی صحبت سے لطف اندوز ہو رہے ہیں۔

خدا تعالیٰ کا تازہ کلام

تشہد و تلوذ کی تلاوت کے بعد حضور نے فرمایا:

انسانی زندگی

بھی اللہ تعالیٰ نے عجیب بنائی ہے۔ اللہ تعالیٰ کی ذات کے سوا ساری ہی چیزیں اپنی جگہ پر ضروری بھی ہیں اور غیر ضروری بھی۔ جو خالصتہ ضروری چیز ہے وہ اللہ تعالیٰ کی ہی ذات ہے، ہر چیز اپنے وقت میں اور اپنے ماحول میں ضروری نظر آتی ہے اور یوں معلوم ہوتا ہے کہ گویا وہ ایک مرکز ہے دنیا کا جس کے گرد ساری دنیا چکر لگا رہی ہے۔ مگر باوجود اس کے پھر ایک وقت پر وہ چیز جاتی رہتی ہے۔ ایکٹ اور ایک نشان تو وہ ایک عرصہ کے لئے چھوڑ جاتی ہے لیکن دنیا پھر بھی جاری ہی رہتی ہے۔ پھر نئے وجود دنیا میں پیدا ہو جاتے ہیں جن کے تعلق لوگ یہ خیال کرتے ہیں کہ شاید ان کے بغیر اب دنیا نہیں چل سکتی۔ پھر وہ مٹا جاتے ہیں اور کچھ دیر کے لئے وہ اپنا اثر اور نشان چھوڑ جاتے ہیں مگر پھر خدا کی طرف سے اس وقت کے ماحول کے ساتھ لوگوں کو ایک مناسبت پیدا ہو جاتی ہے اور اس کے بعد وہ خیال کرتے ہیں کہ اب یہ نئے وجود نہایت ضروری ہیں۔ جب اللہ تعالیٰ نے

حضرت آدم علیہ السلام

کو دنیا میں پیدا کیا۔ اس وقت بھی دنیا کی ابتدا تھی۔ ابھی لوگوں کو معلوم نہ تھا کہ اللہ تعالیٰ کیسی کیسی مخلوق دنیا میں بھجوانے والا ہے۔ خدا کا تازہ کلام اور ان مضمون میں تازہ کلام کہ اس شکل میں اس سے پہلے نازل نہیں ہوا تھا آدم پر اترا اور لوگوں کے لئے ابھی ایمانیات سے باہر اور کوئی دلیل ایسی نہ تھی جس کی بناء پر وہ سمجھتے کہ یہ کلام پھر بھی دنیا میں آئے گا اور انسان اپنے تجربہ کا غلام ہوتا ہے جس وقت آدم کے سامنے یہ خیال کرتے ہوں گے کہ آدم بھی ایک دن اس دنیا سے گزر جائے گا وہ وقت ان کے لئے کیسا تکلیف دہ ہوتا ہوگا۔ ان کے لئے

کے لئے آئے رہے۔ داؤد آئے۔ سلیمان آئے۔ ایسا آئے۔ یحییٰ آئے
عیسیٰ آئے اور آخر میں ہمارے آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم تشریف
لائے۔۔۔

۹۵

بات یہ ہے

کہ سارے ہی نبی اتنے پیارے ہوتے ہیں کہ ہر نبی کی امت ہی سمجھ لیتی ہے
کہ یہ نبی آخری نبی ہے۔ قرآن کریم میں ذکر آتا ہے کہ جب حضرت یوسف
علیہ السلام فوت ہو گئے تو ان کی قوم نے کہا اب یوسف کے بعد کوئی نبی
نہیں ہو گا حقیقت یہ ہے کہ انبیاء خدا تعالیٰ کی مہربانی اور اس کی شفقت
اور اس کی عنایت اور اس کی رافت کا ایسا دلکش نمونہ ہوتے ہیں کہ
ان کو دیکھنے کے بعد لوگ یہ خیال بھی نہیں کر سکتے کہ ایسے وجود دنیا پر
بھی پیدا کر سکتی ہے۔ لیکن رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کا وجود تو
ایسا تھا جس کے متعلق یہ دعوے بھی موجود تھا کہ آپ خاتم النبیین ہیں اور
آپ کی شریعت آخری شریعت ہے۔۔۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی موت
کا خیال بھی صحابہ کے لئے ایک ایسا صدمہ تھا جس کو برداشت کرنا ان کی
طاقت سے بالکل باہر تھا۔ چنانچہ ایسا ہی ہوا۔ جب

رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم

فوت ہو گئے تو یہ بات صحابہ کے لئے اس قدر صدمہ کا موجب ہوئی کہ
وہ ایسے تعلیم جو متواتر تیس سال تک خدا کا رسول ان کو دیتا رہا
اس کو بھی وہ بھول گئے۔ جس رسول نے بڑے زور سے ان پر یہ واضح
کیا تھا کہ مرنے کے بعد انسان اس دنیا میں واپس نہیں آتا جس رسول نے
بڑے زور سے یہ واضح کیا تھا کہ ہر انسان جو اس دنیا میں آیا وہ ایک دن
مرے گا اور جس رسول کے کلام میں یہ بات موجود تھی کہ ایک دن وہ
خود بھی مرنے والا ہے اس کی امت کے ایک جلیل القدر فرزند نے یہ کہنا
شروع کر دیا کہ جو شخص مجھے کا محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم فوت ہو گئے
ہیں اس کی تلوار سے گردن اڑا دی جائے گی۔ ہماری جماعت کے وہ لوگ
جنہوں نے حضرت مسیح موعود علی الصلوٰۃ والسلام کی وفات کا زمانہ نہیں دیکھا
شاید اس پر تعجب کرتے ہوں گے اور یہ واقعہ پڑھ کر ان کو خیال آتا
ہو گا کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی وفات پر صحابہ کو یہ خیال کیونکہ
پیدا ہو گیا کہ آپ فوت نہیں ہو سکتے مگر جب وہ اس نقطہ نگاہ سے
دیکھیں گے تو اس بات کا سمجھنا ان کے لئے کوئی مشکل نہیں رہے گا کہ جن
وجودوں سے شدید محبت ہوتی ہے ان کی جدائی کا امکان بھی دل پر
گراں گزرتا ہے اور جب وہ وقت آجاتا ہے جس کا تصور بھی انسان کو
بلکہ چین کر دیتا ہے تو عارضی طور پر انسان پر ایک سختی کی سی حالت طاری
ہو جاتی ہے۔

کیا ہی پتے حد بات کا آئینہ ہے

پرچے جلدی واپس بھجوا دیجئے

۲۲ ہجرت (مئی) کو اطفال الاحمدیہ کے مرکزی امتحانات ہو چکے ہیں۔ جبکہ
مجلس جوانی پرچے مع ریکارڈ عملی حصہ جلد از جلد مرکز میں بھجوا دیں۔
(مہتمم اطفال مرکزیہ)

اور اس کی پر معرفت باتیں سن کر ان کے اندر کسی زندگی پیدا ہوتی ہوگی۔
کیسا یقین پیدا ہوتا ہوگا۔ کتنی خوشی ہوتی ہوگی کہ کس طرح انہوں نے یہ
غلط خیال کر لیا تھا کہ خدا تعالیٰ کا کلام اور اس کا نور اب دنیا میں
نہیں آئے گا۔ وہ سوچتے ہوں گے کہ ہم کس طرح دنیا میں مشغول تھے کہ
خدا کا ہاتھ پھر ہماری طرف لمبا ہوا اور اس نے ہمیں تاریک گڑھوں
سے نکال کر معرفت کی روشنی میں کھڑا کر دیا۔ لیکن اس زمانہ کے لوگ
بھی یہ خیال کرتے ہوں گے کہ نوح جیسی نعمت کے بعد اور کیا نعمت
ہوگی۔ کونسی برکت ہوگی جو اس کے بعد بھی آئے گی۔ وہ خیال کرتے
ہوں گے کہ خدا تعالیٰ کی آخری نعمت ہم کو حاصل ہو گئی اب ہماری
زندگیاں خوشی کی زندگیوں ہیں۔ اب ہم علیحدگی اور تنہائی کی بد مزگیوں
سے بچ گئے۔ اب

خدا ہمارے ساتھ ہے

اور ہم خدا کے ساتھ ہیں۔ لیکن پھر ایک زمانہ آیا جب خدا کی حکمت کاملہ
نے نوح کو اٹھا لیا۔ اس وقت نوح کے ماننے والوں کی جو کیفیت ہوگی
اسے ہم تو سمجھ سکتے ہیں جنہیں ایک نام کی جماعت میں شامل ہونے کا شرف
حاصل ہوا مگر دوسرے لوگ اس کا اندازہ بھی نہیں لگا سکتے کس طرح
چمکتا ہوا سورج ان کے لئے تاریک ہو گیا ہوگا۔ کس طرح نور والا چاند
ان کے لئے اندھیرا ہو گیا ہوگا۔ کس طرح اللہ تعالیٰ کا روشن چہرہ
جو ہر وقت ان کی آنکھوں کے سامنے رہتا تھا انہیں دھندلکے میں چھپا
ہوا دکھائی دینے لگا ہوگا۔ اور کس طرح وہ یہ خیال کرتے ہوئے ہونگے
کہ دنیا اب ہلاکت کے گڑھے میں گر گئی۔ لیکن ابھی نوح کا پیدا کردہ
ایمان لوگوں کے دلوں میں موجود تھا۔ اس ایمان کی وجہ سے وہ خیال
کرتے ہوں گے کہ جس طرح آدم کے بعد اللہ تعالیٰ نے نوح کو کھڑا
کر دیا اسی طرح شاید نوح کے بعد بھی اللہ تعالیٰ کسی اور کو کھڑا کرے
پس وہ ایک ہلکی سی امید اپنے دل میں رکھتے ہوں گے گو یہ امید
اپنے ساتھ ایسا عم رکھتی ہوگی۔ ایسا درد اور ایسا اضطراب رکھتی ہوگی
جس کی مثال انبیاء کی جماعتوں کے باہر اور کہیں نہیں مل سکتی۔
پھر خدا تعالیٰ کے فضل نے نہ معلوم کتنے عرصہ کے بعد کتنے تغیرات کے
بعد۔ کتنی چھوٹی چھوٹی روشنیوں کے بعد ابراہیم کو پیدا کیا اور پھر
وہی کیفیت جو نوح کے زمانہ میں لوگوں پر گزری تھی ابراہیم کے زمانہ
میں دکھائی دینے لگی۔ اب لوگوں کی معافی ترقی کو دیکھ کر خدا نے فیصلہ
کیا کہ وہ پکے درپکے اپنے انبیاء لوگوں کی ہدایت کے لئے بھیجے۔
چنانچہ ابراہیم کے بعد اسحق کو ایک ملک میں اور اسمعیل کو دوسرے
ملک میں کھڑا کیا گیا۔ پھر یسوع آئے۔ پھر یوسف آئے اور

یہ سلسلہ چلتا چلا گیا

اور لوگ نور بہ ایت سے منور ہوتے رہے مگر پھر ایک ایسا وقت آیا جب
دنیا تاریکی کے گڑھوں میں گر گئی۔ گمراہی میں مبتلا ہو گیا۔ خدا تعالیٰ کے
تازہ نشانیوں سے محروم ہو گئی اور یہ دور ضلالت جاری رہا یہاں تک
کہ حضرت موسیٰ علیہ السلام کا زمانہ آیا اور انہوں نے بندوں کا خدا سے
پھر ایک تازہ عہد باندھا۔ اس کے بعد پکے درپکے انبیاء لوگوں کی ہدایت

حسان کا وہ شعر

جو انہوں نے رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی وفات پر کہا جب آپ کی وفات ان پر ثابت ہو گئی تو انہوں نے کہا یہ
 كُنْتُ الْمَسْوُومًا لِيَاظِرِي - فَعَصَى عَلِيَّ الشَّاطِرُ
 مَنْ شَاءَ بَعْدَكَ فَلْيَمُتْ - فَعَلَيْكَ كُنْتُ أَحَاذِرُ
 یعنی اے محمد صلی اللہ علیہ وسلم آپ تو میری آنکھ کی پستلی تھے۔ آج آپ فوت ہوئے تو میری آنکھ بھی جاتی رہی۔ یاد رکھنا چاہیے کہ اس شعر کی عظمت اور اس کی خوبی کا اس امر سے پتہ چلتا ہے کہ یہ شعر کہنے والا آخری عمر میں نابینا ہو گیا تھا اور اندھے کی نظر پہلے ہی جا چکی ہوتی ہے۔ پس اس کے یہ کہنے کا کہ آپ

میری آنکھ کی پستلی

تھے آپ کی وفات سے میں اندھا ہو گیا مطلب یہ تھا کہ باوجود اس کے کہ میں اندھا تھا آپ کی موجودگی میں مجھے اپنا اندھا پن بڑا معلوم نہیں ہوتا تھا۔ بے شک میں نے اپنی جسمانی آنکھیں کھودی تھیں مگر میں خوش تھا میں شادمان تھا۔ میں فرماں تھا۔ کیونکہ میں جانتا تھا کہ میری روحانی آنکھیں موجود ہیں مجھے پستلی حاصل ہے جس کے ساتھ میں اپنے خدا کو دیکھ سکتا ہوں۔ اگر میری جسمانی آنکھیں نہیں ہیں اگر میں لوٹے اور گلاس کو نہیں دیکھ سکتا تو کیا ہوا مجھے وہ پستلی تو ملی ہوئی ہے جس سے میں اپنے پیدا کرنے والے خدا کو دیکھ سکتا ہوں۔ بھلا لوٹے اور گلاس اور رنگ کو دیکھنے میں کیا مزہ ہے مزہ تو یہ ہے کہ انسان اپنے خدا کو دیکھ سکے لیکن آج جب وہ پستلی مجھ سے لے لی گئی ہے جب وہ عینک مجھ سے چھین لی گئی ہے تو

فَعَصَى عَلِيَّ الشَّاطِرُ

اسے لوگوں نے مجھے پہلے اندھا کہا کرتے تھے لیکن حقیقتاً میں اندھا آج ہوا ہوں۔

مَنْ شَاءَ بَعْدَكَ فَلْيَمُتْ

میری بیوی بھی بے میرے بچے بھی ہیں میرے اور عزیز اور رشتہ دار بھی ہیں مگر اب

مجھے کوئی پتہ نہ رہا

کہ اُن میں سے کون مر جاتا ہے جو بھی مرتا ہے مر جائے اس کی موت میرے لئے اس نقصان کا موجب نہیں ہو سکتی جس نقصان کا موجب میرے لئے یہ موت ہوتی ہے۔

فَعَلَيْكَ كُنْتُ أَحَاذِرُ

یا رسول اللہ! میں تو اسی دن سے ڈرتا تھا کہ میری یہ بینائی کہیں چھین نہ لی جائے۔۔۔۔

(اس زمانہ میں اسلام کی ترقی کے لئے)

اللہ تعالیٰ نے

حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کو مبعوث کیا۔۔۔ جن لوگوں کی آنکھیں کھلی تھیں انہوں نے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کو دیکھا آپ پر ایمان لائے اور انہوں نے یوں محسوس کیا جیسے ایک کھویا ہوا بچہ اپنی ماں کی گود میں بیٹھ جاتا ہے۔

انہوں نے دیکھا

کہ وہ لوگ جو صدیوں سے خدا سے دُور جا چکے تھے اس شخص کے ذریعہ خدا کی گود میں جا بیٹھے ہیں۔ اُن کی خوشیوں کا کوئی اندازہ نہیں لگا سکتا انکی فرحت کا کوئی اندازہ نہیں لگا سکتا۔۔۔ انہوں نے یہ خیال کرنا شروع کر دیا کہ اتنے صدیوں کے بعد اب کوئی اور صدمہ انہیں پیش نہیں آئے گا چنانچہ ہر شخص جو حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام پر ایمان لاتا تھا الاماناء اللہ جس کا ایمان ابھی اپنے کمال کو نہیں پہنچا تھا۔ یہ تو نہیں سمجھتا تھا کہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام فوت نہیں ہوں گے مگر ہر شخص یہ ضرور سمجھتا تھا کہ کم سے کم میری موت کے بعد

حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی وفات

ہوگی۔ مگر ایک دن آیا کہ ہر شخص جو یہ سمجھ رہا تھا کہ میری موت کے بعد حضرت مسیح موعود علیہ السلام فوت ہوں گے اس نے دیکھا کہ وہ تو زندہ تھا مگر حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کو اللہ تعالیٰ نے اٹھایا۔ وہ وقت پھر ان لوگوں کے لئے جو سچے مومن تھے نہایت مصیبت کا وقت تھا اور یہ صدمہ ایسا شدید تھا کہ جس کی چوٹ کو برداشت کرنا بظاہر وہ ناممکن خیال کرتے تھے لیکن خدا تعالیٰ کی طرف سے جو چیز آتی ہے اسے ہر حال میں پڑتا ہے اور انسان کو نئی حالت کے تابع ہونا پڑتا ہے اس لئے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

نے فرمایا تھا کہ۔

”اے عرب! بڑا سزاوار ہے کہ تم میرے سنت اللہ ہی ہے کہ خدا تعالیٰ

دو قدر تمہیں دکھانا ہے تا محافل ان لوگوں کی دوجھوٹی خوشیوں کو پامال کر کے دکھا دے سو اب ممکن نہیں ہے کہ خدا تعالیٰ اپنی قیمتی سنت کو ترک کر دیوے۔ اس لئے تم میری اس بات سے جو میں نے تمہارے پاس بیان کی غمگین مت ہو اور تمہارے دل پریشان نہ ہو جائیں کیونکہ تمہارے لئے دوسری قدرت کا بھی دیکھنا ضروری ہے اور اس کا آنا تمہارے لئے بہتر ہے کیونکہ وہ دائمی ہے جس کا سلسلہ قیامت تک منقطع نہیں ہوگا۔ اور وہ دوسری قدرت نہیں آسکتی جب تک میں نہ جاؤں لیکن میں جب جاؤں گا تو پھر خدا اس دوسری قدرت کو تمہارے لئے بھیج دے گا جو ہمیشہ تمہارے ساتھ رہے گی۔“ (الوصیّت)

اللہ بہتر جانتا ہے کہ جماعت کی یہ حالت کب تک رہے گی۔ کب تک خدا کا نور ہمارے درمیان موجود رہے گا۔ کب تک ہم اپنے آپ کو اس نور سے وابستہ رکھیں گے۔۔۔ مگر ہر حال یہ لیا سلسلہ بنا تا ہے کہ کس طرح ایک کے

”جب کوئی رسول یا مشائخ وفات پاتے ہیں تو دنیا پر ایک

زلزلہ آجاتا ہے اور وہ ایک بہت خطرناک وقت ہوتا ہے

مگر خدا کسی کے ذریعے اس کو مٹاتا ہے اور پھر گویا اس امر

کا از سر نو احوال خلیفہ کے ذریعہ اصلاح و استحکام ہوتا ہے“

حضرت مسیح موعود علیہ السلام (الحکم ۱۲۔ اپریل ۱۹۰۸ء)

نعمتِ خفتلار

خلوص و شوق کی صدق و صفا کی بات کرو
ہماری بزم میں رشد و ہدیٰ کی بات کرو
نہ بغض و حسد کی بخش و ریا کی بات کرو
سدا خلوص کی مہر و وفا کی بات کرو
غور و کبر خدا کو کبھی پسند نہیں
ہمیشہ عجز و رضائے خدا کی بات کرو

سلام بھیجو رسولِ کریمؐ پر ہر دم
درود و نعتِ شہِ دوسرا کی بات کرو
تمہاری مشکلیں مشکل کشا کرے آساں
نماز و توبہ و صبر و دعا کی بات کرو
پڑھو فتوح کو صبح و مساتد بتر سے
اسی کتابِ ہدایتِ لوا کی بات کرو
خدا نے دے کے خلافت کی نعمتِ عظمیٰ
جو کی ہے ہم پر عطا اُس عطا کی بات کرو

اسی نے قوم کو بخشا ہے اتحاد و سکون
اسی عنایتِ ربِّ علیٰ کی بات کرو
فلک رسا ہیں خلافت کی سب دعائیں شوق
اٹھو! حضور میں پہنچو!! دعا کی بات کرو
(عبد الحمید شوق)

ایک استانی کی ضرورت

فضل برونیز، ماڈل سکول ربوہ کے لئے ایک استانی کی ضرورت ہے جو
پراگری کلاسز میں مروجہ مضامین کے علاوہ انگلش بھی پڑھاسکے۔ میٹرک ہے۔ آ۔ وی
یا اس نوعیت کے سکولوں میں پڑھانے کا تجربہ رکھنے والی کو ترجیح دی جائے گی۔
دو سو آستین حضرت سیدہ اہم متین صاحبہ ایچ۔ اے صدر لیٹنر مرکز کے نام آئی
چاہئیں۔

(ہیڈ ماسٹر ہیں)

بعد ایک چیز آئی۔ لوگ جب اپنی چیز کو بھول جاتے ہیں تو خدا دوسری چیز کو
بھیج دیتا ہے اور دنیا کی خوشی اور اس کی شادمانی کا سامان ہبیت
کر دیتا ہے لیکن

ایک چیز ہے

جو شروع سے آخر تک ہمیں تمام سلسلہ میں نظر آتی ہے۔ آدمؑ آیا اور
آدمؑ کے ساتھ خدا آیا۔ آدمؑ چلا گیا لیکن ہمارا زندہ خدا اس دنیا میں
موجود رہا۔ نوحؑ آیا اور نوحؑ کے ساتھ خدا آیا۔ نوحؑ چلا گیا لیکن ہمارا زندہ
خدا اس دنیا میں موجود رہا۔ ابراہیمؑ آیا اور ابراہیمؑ کے ساتھ خدا آیا
ابراہیمؑ فوت ہو گیا لیکن ہمارا زندہ خدا اس دنیا میں موجود رہا۔ اسحاق
اسمعیلؑ۔ یعقوبؑ۔ یوسفؑ۔ موسیٰؑ اور آخری آنحضرت صلی اللہ
علیہ وسلم آئے خدا ہر ایک کے ساتھ آیا ان میں سے ہر وجود فوت ہو گیا
لیکن ہمارا خدا زندہ رہا۔ زندہ ہے اور زندہ رہے گا۔ ہر شخص جو
اس سے تعلق پیدا کر لیتا ہے وہ ہمیشہ اپنی جڑیں اس زمین میں
پائے گا جو خدا کی رحمت کے پانی سے سیراب ہوتی ہے۔ اُس پودے کی
طرح اپنے آپ کو نہیں پائے گا جس کی جڑیں اچھی زمین میں سے اگھڑ
کر ایک خراب اور ناقص زمین میں لگا دی جاتی ہیں۔ پس یاد رکھو
جسمانی تناسل انسان کو موت اور فنا کی طرف لے جاتا ہے گو وہ انسان
کے لئے خوشی کا بھی موجب ہوتا ہے۔ راحت کا بھی موجب ہوتا ہے
مگر روحانی تناسل جن کے ذریعہ ایک پاک انسان دوسرے پاک
انسان کو پیدا کرنے کا موجب بنتا ہے دنیا سے رنج اور غم کو بالکل
مٹا دیتا ہے کیونکہ اس تعلق کے لئے موت نہیں اس تعلق کے لئے فنا نہیں
اور اگرچہ نوحؑ انسان چاہیں تو وہ اپنی زندگی کو دائمی زندگی بنا سکتے
ہیں جس کا طریقہ یہی ہے کہ ہر نسل

قدرتِ ثانیہ کے مظاہر

کے ذریعہ اس طرح خدا تعالیٰ سے وابستہ رہے جس طرح پہلی نسل
اس سے وابستہ رہی ہو بلکہ اس سے بھی بڑھ کر۔ کیونکہ روحانی تناسل
کا انقطاع ایک موت ہے۔ لیکن جسمانی تناسل کا انقطاع صرف ایک
عارضی صدمہ۔۔۔ یہ ہماری جماعت کا کام ہے کہ وہ خلافتِ احمدیہ کو
ایسی مضبوطی سے قائم رکھے کہ قیامت تک کوئی اس میں رخنہ اندازی
کرنے کی جرأت نہ کر سکے اور جماعت اپنی روحانیت اور اتحاد اور تنظیم
کی برکت سے ساری دنیا کو اسلام کی آغوش میں لے آئے۔
(از الفضل ۲۲ مئی ۱۳۵۴ھ)

دفتر سوم کے بارے میں دو اہم تاریخیں

- ۳۱۔ ہجرت، ۱۵۔ احسان ۱۳۴۶ھ ہجری شمسی
۱۔ فیصلہ جات مشورت کی تعمیل میں ۳۱ ہجرت (مطابق ۱۴ مئی ۱۹۶۸ء) تک جملہ
جماعتوں کی طرف سے مرکز میں ان افراد کی فہرست پہنچی ضروری ہے جو تحریر کیا
جدید کے کسی مالی دفتر میں بھی شریک نہیں۔
- ۲۔ دفتر سوم کے وعدے مرکز میں پہچانے کی آخری تاریخ ۱۵۔ احسان (مطابق
۱۵۔ جون ۱۹۶۸ء) ہے۔

(وکیل المال اول تحریک جدید)

سے ایک قدرت کے لاکھ میں ظاہر ہوا اور میں خدا کی ایک جسم قدرت ہوں اور میرے بعد یسوع اور وجود ہوں گے جو دوسری قدرت کا مظہر ہوں گے؟

خلفاء کے تقرر اور ان کے مقام کے متعلق اسلام کی تعلیم یہ ہے کہ خلافت کا منصب کسی صورت میں بھی ورثہ میں نہیں آسکتا بلکہ یہ ایک مقدس امانت ہے جو مومنوں کے انتخاب کے ذریعہ سعادت کے قابل ترین شخص کے سپرد کی جاتی ہے۔ اور چونکہ نبی کی جانشینی کا مقام ایک نہایت اہم اور نازک مقام ہے اس لئے اسلام یہ تعلیم دیتا ہے کہ گو بظاہر خلیفہ کا انتخاب لوگوں کی رائے سے ہوتا ہے۔ مگر اس معاملہ میں خدا تعالیٰ خود آسمان سے نجات فرماتا ہے اور اپنے تصرف خاص سے لوگوں کی رائے کو ایسے راستہ پر ڈال دیتا ہے جو اس کے منشاء کے مطابق ہو۔ اس طرح گو خلیفہ کا تقرر انتخاب کے ذریعہ سے عمل میں آتا ہے۔ مگر دراصل اس انتخاب میں خدا کی حقیقی تقدیر کام کرتی ہے۔ اور اسی لئے خدا نے خلفاء کے تقرر کو خود اپنی طرف منسوب کیا ہے اور فرمایا ہے کہ خلیفہ تم خود بناتے ہو۔ یہ ایک نہایت لطیف روحانی انتظام ہے۔ جسے شاید دنیا کے لوگوں کے لئے سمجھنا مشکل ہو مگر حقیقت یہی ہے کہ خلیفہ کا تقرر ایک طرف تو مومنوں کے انتخاب سے اور دوسری طرف خدا کی مرضی کے مطابق ظہور پذیر ہوتا ہے اور خدا کی تقدیر کی حقیقی تائید لوگوں کے دلوں کو پھیلنے کے منظور ایزدی کی طرف متوجہ کر دیتی ہے۔ پھر جب ایک شخص خدا کی تقدیر کے امتداد میں منتخب ہوجاتا ہے تو اس کے متعلق اسلام کا حکم یہ ہے کہ تمام مومن اس کی پوری پوری اطاعت کریں اور خود اس کے لئے یہ حکم ہے کہ وہ تمام اہم اور ضروری امور میں مومنوں کے مشورہ سے کام کرے اور گو وہ مشورہ پر عمل کرنے کا پابند نہیں۔ بلکہ اگر مستی حال کرے تو مشورہ کو رد کرے اپنی رائے سے جس طرح چاہے فیصلہ کر سکتا ہے۔ مگر بہر حال اسے مشورہ لینے اور لوگوں کی رائے کا علم حاصل کرنے کا ضرور حکم ہے۔

اسلام میں یہ نظام خلافت ایک نہایت عجیب و غریب مگر عظیم المشال نظام ہے۔ یہ نظام موجود اوقات یا ریات کی اصطلاح میں نہ تو پوری طرح جمہوریت کے نظام کے مطابق ہے اور نہ ہی اسے موجودہ زمانہ کی ڈیکٹیٹر شپ کے نظام سے تشبیہ دے سکتے ہیں بلکہ یہ نظام ان دونوں کے بین میں ایک علیحدہ قسم کا نظام ہے۔ جمہوریت کے نظام سے تو وہ اس لئے جدا ہے کہ جمہوریت میں خدا کی حکومت کا انتخاب عیسائی ہونا ہے مگر اسلام میں خلیفہ کا انتخاب عیسائی نہیں بلکہ عمر بھر کے لئے ہونا ہے۔ دوسرے جمہوریت میں صدر حکومت بہت سماں باؤل میں لوگوں کے مشورہ کا پابند ہوتا ہے۔ مگر اسلام میں خلیفہ کو مشورہ لینے کا حکم تو بے شک ہے۔ مگر وہ اس مشورہ پر عمل کرنے کا پابند نہیں بلکہ مصیحت قائم کے ماتحت اسے رد کر کے دوسرا طریق اختیار کر سکتا ہے۔ دوسری طرف یہ نظام ڈیکٹیٹر شپ سے بھی مختلف ہے کیونکہ اول تو ڈیکٹیٹر شپ میں عیسائی اور غیر عیسائی کا سوال نہیں ہوتا۔ اور دونوں صورتیں ممکن ہوتی ہیں۔ دوسرے ڈیکٹیٹر شپ کو عموماً ہماری اختیار حاصل ہوتے ہیں حتیٰ کہ وہ حسب ضرورت برائے قانون کو بدل کر نیا قانون جاری کر سکتا ہے مگر نظام خلافت میں خلیفہ کے اختیار پر صورت شریعت اسلامی اور نبی متبع کی ہدایات کی قیود کے اندر محدود ہیں۔ اسی طرح ڈیکٹیٹر مشورہ لینے کا پابند نہیں مگر خلیفہ کو مشورہ لینے کا حکم ہے۔ لہذا خلافت کا نظام ایک نہایت ہی نادر اور عجیب و غریب نظام ہے وہ حقیقی فرق جو خلافت کو دنیا کے جملہ نظاموں سے بالکل جدا اور ممتاز کر دیتا ہے۔ وہ اس کا ذمہ منصب ہے۔ خلیفہ ایک انتظامی اہم نہیں ہوتا بلکہ نبی کا قائم مقام ہونے کی وجہ سے ایک روحانی مقام بھی حاصل ہوتا ہے۔ وہ نبی کی جامعیت کی روحانی اور داخلی تربیت کا نگران ہوتا ہے۔ اور لوگوں کے لئے اسے عملی نمونہ بنانا پڑتا ہے۔ اور اس کی سنت سے قیاد پاتی ہے۔ پس منصب خلافت کا یہ پہلو نا سب سے دوسرے تمام نظاموں سے ممتاز کر دیتا ہے۔

ہر صاحب استطاعت امیری کا فرض ہے کہ

آخبار الفضل

خود خرید کر پڑھے۔

خلافت کا با برکت نظام

رقم فرمودہ کا حضرت پیشوا احمد رضا رضی اللہ عنہ

قرآن شریف کی تعلیم اور سلسلہ رسالت کی تاریخ کے مطالعہ سے پتہ چلتا ہے کہ جب اللہ تعالیٰ دنیا میں کسی رسول اور نبی کو بھیجتا ہے تو اس سے اس کی غرض یہ نہیں ہوتی کہ ایک آدمی دنیا میں آئے اور ایک آزاد پیر واپس چلا جاوے۔ بلکہ ہر نبی اور رسول کے وقت خدا تعالیٰ کا منشاء یہ ہوتا ہے کہ دنیا میں ایک تغیر اور انقلاب پیدا کرے۔ جس کے لئے ظاہری اسباب کے ماتحت ایک ایسے نظام اور سلسلہ بدوہد کی ضرورت ہے۔ اور چونکہ ایک آدمی کی عمر بہر حال محدود ہے۔ اس لئے اللہ تعالیٰ کی ہیئت ہے کہ وہ نبی کے ہاتھ سے صرف چند تھم ریزی کا کام لیتا ہے اور اس تھم ریزی کو انجام دینا پہنچانے کے لئے نبی کی وفات کے بعد اس کی جگہ میں سے قابل اور اہل لوگوں میں سے کسی کو بھیجتا ہے اس کے جانشین بنا کر اس کے کام کی تکمیل فرماتا ہے۔ یہ جانشین اسلامی اصطلاح میں خلیفہ کہلاتے ہیں۔ کیونکہ خلیفہ کے معنی پیچھے آنے والے اور دوسرے کی جگہ قائم مقام بننے والے ہیں۔ یہ سلسلہ خلافت قدیم زمانہ سے ہر نبی کے بعد ہوتا چلا آیا ہے۔ چنانچہ حضرت موسیٰ کے بعد یوشع خلیفہ ہوئے اور حضرت عیسیٰ کے بعد پطرس خلیفہ ہوئے اور حضرت مسلم کے بعد جعفر ابوبکر خلیفہ ہوئے بلکہ آنحضرت صلیم کے بعد یہ سلسلہ خلافت تمام سابقہ نبیوں کی نسبت زیادہ شان اور زیادہ آب و تاب کے ساتھ ظاہر ہوا۔ اس نظام خلافت میں نبی کے کام کی تکمیل کے علاوہ ایک حکمت یہ بھی مد نظر ہوتی ہے۔ کہ تا جو دعوت نبی کی وفات کے وقت نبی کی نئی امتیجات کو لگتا ہے جو ایک ہولناک زلزلہ سے کم نہیں ہوتا۔ اس میں جامعیت کو نبھانے کا انتظام رہے۔ پس ضروری تھا کہ حضرت مسیح موعود کے وقت میں بھی خدا کی یہ قدیم سنت پوری ہو۔ چنانچہ حضرت مسیح موعود فرماتے ہیں:

”خدا کا کام بھی فرماتا ہے کہ وہ اس سلسلہ کو پوری ترقی دے گا۔ کچھ میرے ہاتھ سے کچھ میرے بعد۔ یہ خدا تعالیٰ کی سنت ہے اور جب سے کہ اس لئے زمین کو پیدا کی ہمیشہ اس سنت کو وہ ظاہر کرتا رہا ہے۔ اور وہ اپنے نبیوں اور رسولوں کی مدد کرتا ہے..... اور جس راستہ کی کو وہ دنیا میں پھیلانا چاہتے ہیں۔ انہی تھم ریزی انہی کے ہاتھ سے کر دیتا ہے۔ لیکن اس کی پوری تکمیل ان کے ہاتھ سے نہیں کرنا بلکہ ایسے وقت میں ان کو وفات دے کر جو بظاہر ایک ناکامی کا خوف اپنے ساتھ رکھتا ہے..... ایک دوسرا ہاتھ

اپنی قدرت کا دکھاتا ہے..... غرض وہ دو قسم کی قدرت ظاہر کرتا ہے (۱) اول خود نبی کے ہاتھ سے اپنی قدرت کا ہاتھ دکھاتا ہے (۲) دوسرے ایسے وقت میں جب نبی کی وفات کے بعد مشکلات کا سامنا ہوجاتا ہے..... خدا تعالیٰ دوسری مرتبہ اپنی زبردست قدرت ظاہر کرتا ہے اور کرتی ہوئی جامعیت کو نبھال لیتا ہے۔ پس وہ جو اخیر تک صبر کرتا ہے۔ اللہ تعالیٰ کے اس معجزہ کو دیکھتا ہے جیسا کہ حضرت ابوبکر صدیق کے وقت میں ہوا جبکہ آنحضرت صلیم سے اللہ علیہ وسلم کی موت ایک بے وقت موت سمجھی گئی۔ اور بہت سے ادریشین نادان مرتد ہو گئے۔ اور صحابہ نے بھی مارے غم کے دیوانہ کی طرح ہو گئے۔ تب خدا تعالیٰ نے حضرت ابوبکر کو کھڑا کر کے دوبارہ اپنی قدرت کا نمونہ دکھایا..... ایسی ہی حضرت موسیٰ کے وقت میں ہوا..... ایسی ہی حضرت عیسیٰ علیہ السلام کے ساتھ معاملہ ہوا..... سو اسے عزیز و احب سے قدیم سے سنت اللہ ایسی ہے..... سو اب ممکن نہیں کہ خدا تعالیٰ اپنی قدیم سنت کو ترک کر دے۔ میں خدا کی طرف

حضرت مسیح موعود کا حلیہ مبارک

۱۵۵

حضرت مسیح موعود علیہ السلام ایک اعلیٰ درجے کے مردانہ حسن کے مالک تھے اور فی الجہا آپ کی تشکل ایسی وجیر اور دلکش تھی کہ دیکھنے والا اس سے متاثر ہونے لیتا۔ نہیں رہتا تھا ایک دفعہ مردان کا ایک شخص قادیان آیا یہ شخص حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا سخت ترین دشمن تھا اور اسی نے قادیان آکر اپنی دانش کیلئے مکان بھی اجیر ہمد سے باہر کیا۔ ایک اجیری دوست نے اسے کہا کہ تم نے حضرت مسیح موعود کو تو دیکھا پسند نہیں کیا مگر ہمارے مسجد تو دیکھے جاؤ۔ وہ اس بات کے لئے رضامند ہو گیا مگر یہ شرط کی کہ مجھے ایسے وقت میں مسجد دکھائے کہ جب مرزا صاحب مسجد میں نہ ہوں۔ پتا چڑھا یہ صاحب آسے ایسے وقت میں قادیان کی مسجد مبارک دکھانے کے لئے گئے کہ جب نماز کا وقت نہیں تھا اور مسجد خالی تھی مگر قدرت خدا کا یہ کرنا ہوا کہ ادھر یہ شخص مسجد میں داخل ہوا اور ادھر حضرت مسیح موعود کے مکان کی کھڑکی کھلی اور حضور کسی کام کے تعلق میں اچانک مسجد میں تشریف لے آئے جب اس شخص کی نظر حضرت مسیح موعود پر پڑی تو وہ حضور کا نورانی چہرہ دیکھنے ہی کے تاب ہو کر حضور کے قدموں میں آگیا اور اسی وقت آپ کی بیعت کر لی۔

آپ چہرہ کفایتی تھا اور رنگ سفیدی مائل گندمی تھا اور خط و خال نہایت متناسب تھے سر کے بال بہت ظلم اور میدھے تھے مگر بالوں کے آخری حصہ میں کسی قدر خوں بوردت خم پڑتا تھا دائرہ گندار تھی مگر رخسار بالوں سے پاک تھے قد درمیان تھا اور جسم خوب سڈھل اور متناسب تھا اور ہاتھ پاؤں بھرے بھرے اور ہڈی فراخ اور سبھو تھی۔

پہننے میں قدم بہت بیزی سے اٹھتا تھا۔ مگر یہ بیزی ناگوار نہیں معلوم ہوتی تھی زبان بہت صاف تھی مگو کسی لفظ میں کبھی کبھی خفیت سی ملکت پائی جاتی تھی صرف ایک چوکس آدمی ہی محسوس کر سکتا تھا پچھتر سال کی عمر پائی مگر میں خم نہیں آیا اور نہ ہی زندان میں خرق پڑا دور کی نظر ابتداء سے کرد تھی مگر پڑھنے کے نظر آختر تک اچھی رہی اور یوم وصال تک تعینیت کے کام میں مصروف رہے کہتے ہیں ابتداء میں جسم زیادہ ہلکا تھا مگر آخر عمر میں کسی قدر بھاری ہو گیا تھا آنکھیں بھاری بھاری کر دیکھنے یا دیکھنی بلا ضرورت ادھر ادھر نظر اٹھانے کی عادت بالکل نہیں تھی بلکہ اکثر اوقات آنکھیں نیم بند اور چمکے کا طرت جھکی رہتی تھیں گفتگو کا انداز بول تھا کہ ابتداء میں آہستہ آہستہ کلام شروع فرماتے تھے مگر پھر حسب حالات اور حسب تقاضائے وقت آواز بلند ہوتی جاتی تھی چہرہ کی جلد نرم تھی اور جذبات کا اثر فوراً ظاہر ہونے لگتا تھا لباس ہمیشہ پرانی ہندوستانی وضع کا پہنتے تھے یعنی عموماً بند گٹھ کا کوٹ یا جہرہ دیسی کاٹ کا کرتہ یا قمیص اور معروت شرعی ساخت کا باجام جو آخری عمر میں عموماً گرم ہوتا تھا جڑتا ہمیشہ دیسی پہنا کرتے تھے اور ہاتھ میں عصا نہ لکھنے کی عادت تھی سر پر اکثر سفید ملل کی پگڑی باندھتے تھے جس کے نیچے عمرہ نرم قسم کی دوسری ٹوٹی ہوتی تھی۔ کھانے میں نہایت درجہ سادہ مزاج تھے اور کسی چیز سے تشغف نہیں تھا بلکہ جو چیز بھی میسر آتی تھی بے تکلف تناول فرماتے تھے اور عمرہ سادہ غذا کو پسند فرماتے تھے غذا بہت کم تھی اور جسم اس بات کا عادی تھا کہ ہر قسم کی شقیقتا برداشت کر سکے۔

حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے اخلاق شمائل

(رقم فرمودہ حضرت ڈاکٹر پیر محمد اعظمی صاحب مدظلہ العالی)

”حضرت مسیح موعود علیہ السلام اپنے اخلاق میں کامل تھے بیچ آپ نہایت رؤف رحیم تھے سخی تھے یہاں فرزند تھے۔ اسیج الناس تھے ابتلاؤں کے وقت جب لوگوں کے دل بیٹھے جاتے تھے۔ آپ شیر ز کا طرح آگے بڑھتے تھے۔ عضو۔ چشم پوشی۔ فیاض۔ دیانت۔ خاک رسی۔ مہر۔ شک۔ استغنا۔ جیا۔ غفل۔ بصر۔ عفت۔ محنت۔ قناعت و فادری بے تکلفی۔ سادگی شقیقت۔ ادب الہی۔ ادب رسول و بزرگان دین۔ صلح۔ میانہ روی۔ اور بچھوڑنے ایفانے عہد۔ چوہا۔ ہمدوسی۔ انشاعت وین۔ تربیت۔ حسن معاشرت۔ مال کی بچھوڑنا۔ وقار۔ طہارت۔ زندہ ولی اور مزاج۔ رازداری۔ غیرت احسان۔ حفظ مراتب۔ سن لفظی۔ ہمت۔ اولوالعزمی۔ خودداری۔ خوشروئی اور کثرت و پیشانی۔ نغم غیظ۔ کفایت و کفایت لسان۔ ریشہ و معجزات و اوقات ہونا انتظام۔ اشاعت علم و معرفت خدا اور اس کے رسول کا عشق۔ کامل اتباع رسول۔ یہ مختصر آپ کے اخلاق و عادات تھے۔

آپ میں ایک مقناطیسی جذب تھا۔ ایک عجیب کشش تھی رعب تھا برکت تھی۔ موانست تھی بات میں اثر تھا دعا بھی قبولیت تھی خدم پروردگار و حلقہ باندھ کر آپ کے پاس بیٹھے تھے اور دروں سے زنگ خرد بخورد دھندا جاتا تھا۔

. . . عرض یہ کہ آپ نے اخلاق کا وہ پہلو دنیا کے سامنے پیش کیا جو معجزانہ تھا مراد اس تھی۔ مراسر احسان تھے۔ اور اگر کسی شخص کا مشیل آپ کو کہا جا سکتا ہے تو وہ صرف محمد رسول اللہ ہے، صلی اللہ علیہ وسلم دہیں آپ کے اخلاق کے اس بیان کے وقت قریباً ہر خلق کے متعلق میں نے دیکھا کہ میں اس کی مثال بیان کر سکتا ہوں۔ یہ نہیں کہ میں نے یونہی کہہ دیا ہے۔ میں نے آپ کو اس وقت دیکھا جب میں دو برس کا بچہ تھا۔ پھر آپ میری ان آنکھوں سے اس وقت غائب ہوئے جب میں ۲۴ سال کا جوان تھا۔ مگر میں خدا کا قسم لکھا کہ بیان کرتا ہوں کہ میں نے آپ سے بہتر آپ سے زیادہ خلق آپ سے زیادہ نیک آپ سے زیادہ بزرگ آپ سے زیادہ اللہ اور رسول کی محبت میں غرق کوئی شخص نہیں دیکھا۔ آپ ایک رز تھے جو انسان کے لئے دنیا پر ظاہر ہوا اور ایک رحمت کی بارش تھے جو ایمان کی ایک لمبی خشک سالی کے بعد اس زمین پر برسی اور اسے شاداب کر گئے اگر حضرت عائشہ نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی نسبت یہ بات سچی کہا تھی کہ ”كَانَ خَلْقَهُ الْفَرَّانَ“ تو ہم حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی نسبت اسی طرح یہ کہہ سکتے ہیں کہ ”كَانَ خَلْقَهُ حَبِّ مُحَمَّدٍ وَآثَابِهِ“۔

عَلَيْهِ السَّلَامُ

دیہاتی مجالس ماہ ہجرت (مئی) میں ہفتہ وصولی مناسبت

لاٹھ عمل مرکز کے مطابق دیہاتی مجالس ماہ ہجرت میں ۲۴/۵ سے ۳۱/۵ تک وصولی مناسبت۔ اور کوشش کریں کہ پورے سال کا بجٹ اس ہفتہ میں صل ہو جائے نیز انچاس مئی سے آگاہ کرتے ہوئے وصول شدہ رقم مرکز کو ارسال کریں۔ (ہفتم مال مجلس خدام الاحمدیہ مرکز میں)

ذکوٰۃ کی ادائیگی ہوا کہ بڑھاتی اور تزکیہ نفس کی ہے

حضرت سید محمد کے مزار مبارک پر

یہاں رحمتِ ایزدی کی بہاروں کا جو بن نکھرتا چلا جا رہا ہے
دلِ ناصبور اضطرابِ محبت میں چشمِ تصور پر اترا رہا ہے

نظر اس پر رکھتے ہیں جس دگر بھی فرشتوں کا پہرے اس خاکِ دل پر
چمکتی ہے تقدیر ان خطہ ارض کی آج لاریب ہفت آسمان پر

فضائل پر طاری ہے روحِ لطافتِ تقدس کا ماحول نہر کا تہا ہے
مری آرزو میں ہیں جنتِ بلبان مرا گوشِ احساں میں بہر کا تہا ہے

ترے لمحے کی یاد آ رہی ہے، تجھے آج بھی جلیبے میں دیکھتا ہوں
اگر ناگوار طبیعت نہ ہو تو لہجہ شوق اک بات کہنے لگا ہوں

جلائی تھی جو تو نے شیخِ محبت مرے دل میں وہ آج خود سے رہی ہے
پیشِ جذبہ خدمتِ دین احمد ہر اک سمت بڑھ بڑھ کے لوٹے رہی ہے

تو کلماتِ بات آج اک مثلِ راہ بن کر دکھاتی ہے منزل کا جا وہ
ترے علم کے بحرِ مروج سے مشرق اور مغرب کرتے ہیں آج استفادہ

تری اک نظر نے جو دی تھی جلاہر پستانہ وحدت کے ذوقِ نظر کو
اسی سے ملی زندگی اہل حق کو اسی نے جلا یا ہے باطل کے گھر کو

ترے ہر فرائض نے دینِ محمد پر دل اور جان یوں نہج اور کئے ہیں
کہ بغض و عنادت کے تھے دارِ غلبہ وہ سب اپنے دل اور گلہ پر لئے ہیں

نسیم اپنے پورے دگر دو عالم سے اس لمحہ میں اک دعا مانگا تہوں
ازل سے چمکتی ہوئی بجلیوں کی فقط اک کرن کی ضیاء مانگا تہوں

مومن ایک سوراخ سے دو دفعہ نہیں کاٹ جاتا،

عَنْ أَبِي هُرَيْرَةَ عَنِ النَّبِيِّ صَلَّى اللهُ عَلَيْهِ وَسَلَّمَ
قَالَ لَا يَلِدُ عَ الْمُؤْمِنِ مِنْ
جُحْرٍ وَاحِدٍ مَرَّتَيْنِ (بخاری)

ترجمہ:- ابو ہریرہ رضی اللہ تعالیٰ عنہ بیان کرتے ہیں کہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم فرماتے تھے کہ مومن ایک سوراخ سے دو دفعہ نہیں کاٹ جاتا۔

تشریح:-

یہ لطیف حدیث بڑے وسیع مفہوم پر مشتمل ہے۔ اس کے صاف اور سیدھے معنی تو یہ ہیں کہ مومن ہمیشہ ہوشیار اور جو کس رستے اور گروہ کی سداغ کے اندر ہاتھ ڈالتا ہے۔ یعنی کسی شخص یا پارٹی یا قوم کے ساتھ اس کا واسطہ پڑتا ہے اور اس سوراخ کے اندر سے کوئی چیز اسے نکال لی جاتی ہے تو وہ دوسری دفعہ اس سوراخ سے نہیں کاٹا جاتا۔ یعنی وہ ایک ہی جگہ پر کے نتیجے میں ہوشیار ہو کر مزید نقصان سے بچ جاتا ہے اور دوسرے فریق کو یہ موقع نہیں دیتا کہ وہ اسے دوبارہ ڈنک مارے۔ اس ارشاد کے ذریعہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے گویا مسلمانوں کو غیر معمولی طور پر ہوشیار اور جو کس رستے کی تعین فرمائی ہے اور سچے مومن کی یہ علامت بننا ہے کہ وہ مومن نہ حسن ظنی کی وجہ سے ایک دفعہ نقصان اٹھاتا جائے تو اٹھتا جائے مگر ایک ہی شخص سے یا ایک ہی معاملے میں دوبارہ نقصان نہیں اٹھاتا اور سوراخِ جحیم سے فنا نہ ہوا کہ اپنی پوزیشن کو محفوظ سے مضبوط کرنا اور اپنے لئے ترقی کے ایک دواخانہ کے بعد دوسرا دواخانہ کھولنا چاہتا ہے۔

آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا یہ ارشاد زندگی کے ہر شعبہ سے ایک جیبا تعلق رکھتا ہے مثلاً اگر کسی مسلمان کو کوئی ناجور ایک دفعہ دھوکا دے تو یہ حدیث اس مسلمان کو ہوشیار کر دیتی ہے کہ دیکھنا پھر دوسری دفعہ اس پر دیانتناہی سے دھوکا نہ کھانا اور اگر کوئی پیشہ ور کسی مسلمان کے ساتھ خیانت کے ساتھ پیش آئے تو یہ حدیث اس مسلمان کو بھی متنبہ کر دیتی ہے کہ ایسے خیانت پر مشتمل شخص سے دوسری بار نہ کامیاباں اور اگر کوئی شخص دوست بن کر کسی مسلمان کو اپنے فریب کا شکار بنائے تو یہ حدیث اس مسلمان کو ہوشیار کر دیتی ہے کہ پھر بھی ایسے فریب کے فریب میں نہ آنا۔ البتہ اس حدیث کا دائرہ بہت وسیع ہے بلکہ اگر کوئی شخص کسی چیز کو گناہ نہ خیال کرتے ہوئے اس کا مرتکب ہو جائے یا گناہ تو خیال کرتا ہے مگر اس کے نقصان کی اہمیت کو نہیں سمجھتا اور صرف جحیم کے بعد اس کی حضرت کو محسوس کرنا ہے تو یہ حدیث اس کے لئے بھی ایک شیخِ ہدایت کا کام دے رہی ہے کہ اب پھر اس چیز کے فریب نہ جانا۔ درنہم اس سوراخ سے دو دفعہ کاٹے جاؤ گے جو ایک مومن کی شان سے بعید ہے۔ خلاصہ کلام یہ کہ یہ لطیف حدیث مسلمان کو ہوشیار کر رہی ہے کہ دنیا میں جو کس ہو کر ہو اور ہر ٹھوک کو اپنے ذہنوں کی مضبوطی کا موجب بناؤ۔ اور ہر نفسیاتی کے بعد اس طرح صحبت کے گھوٹے کھو کہ پھر کبھی نفسیاتی نہ آئے اور اس کے بعد بڑھتے چلے جاؤ۔ اور آگے ہی بڑھتے چلے جاؤ۔

امراءِ اصلاح سے ضروری گزارش

جامعہ احمدیہ کی طلبہ کو بھانے کے محلہ شادستہ ۱۹۶۱ء میں پیشہ ہوا تھا کہ:-
"مصلح کی جماعت ۲۵۰ چند ہندکان پر کم از کم ایک ٹرک پاس ملائیم جامعہ احمدیہ میں
پائے تعلیم بھالئے"

میرکہ کا امتحان ختم ہو چکا ہے امراءِ اصلاح کی خدمت میں درخواست کی جاتی ہے کہ وہ اپنے
مصلحت سے زیادہ سے زیادہ موٹے پاس طلبہ کو جامعہ احمدیہ میں بھالیں۔ اگر کچھ بڑے طلبہ زندگی وقف
کریں تو سلسلہ کے دیباہ مفید ہوتے ہیں نیز کوشش کی جائے کہ ایسے خوشحال دوست بھی اپنے بچوں کو
پیش کریں جو اپنے خرچ پر جامعہ احمدیہ میں تعلیم دلایں۔ بچے نیک اور ہونہار ہوں تاکہ حزبِ محنت
کو کے اچھے مبلغ بن سکیں۔
درجیلہ (تعلیم تحریک جدیدہ)

تربیاتی مجددہ

میرٹ درو بہ مذہبی، اچھا رہ، بھوک نہ لگنا، کھٹے ڈکار، بیضہ اسپہال اوستے سیاح خارج نہ ہو، دولت نہ ہو، بار بار حاجات کی حالت میں قنبر کیلئے نہایت زور اور کامیاب دعا وقت نشی دور و پیر / ایک پیر ناصر ریلوے

فیصلہ حاجات ثنوری ۱۹۶۵ء کی یاد دہانی

تحریر کے بعد کے ضمن میں شوقی کی وہ سفارشات جو حضور نے منسوخ فرمائی ہیں اور نبیلہ کا رنگ اختیار کر چکی ہیں وہ بغرض اصلاح و تعمیل عہد یدارانِ جماعت و مزاج کی جاتی ہیں۔

۱۔ جماعتیں ایسے کے نام سے افراد کی کل فہرستیں رسمہ تفصیل آمدن وغیرہ جو تحریر کتب کے کسی دفتر میں شامل نہیں تیار کریں اور اس سال اس امر بجز رسمہ تک وکالت نامی کو ارسال کریں۔ اُسندہ ہر سال ایسی فہرستیں آخر فروری تک وکالت مال کو بھجوا دی جائیں گی۔

۲۔ ایسے افراد کو اجتماع اور انفرادی طور پر عہد یدارانِ جماعت تحریر کریں جو حسب مفقود دفتر رسوم میں شامل ہوں اور وعدہ حاجات کی فہرست اس سال ۱۵ روپے رجوں تک وکالت مال کو ارسال کر دی جائے۔

۳۔ مذکورہ بالا دونوں فہرستوں کے جائزہ کے بعد وکالت مال بھی ایسے افراد کو جنہوں نے شمولیت کا وعدہ نہ کیا ہو۔ انفرادی طور پر دفتر رسوم میں شمولیت کی تحریر کرے۔

۴۔ امر اور جو بزرگ عہد یدارانِ جماعت ہائے احادیث عہد کریں کہ وہ حتی المقدور کوشش کریں گے کہ ان کی جماعت کے دفتر رسوم کے چندہ کی مقدار دفتر اقل و عدم کے چندہ کی مجموعی مقدار کا کم از کم ۲۰ فی صدی ہو جائے۔

۵۔ بچوں اور استودانتوں کو دفتر رسوم میں شامل کرنے کے لئے مجتہدانا و اللہ کا خصوصی تعاون حاصل کیا جائے۔

۶۔ اس طرح کسی علاقہ میں حاضر خوردہ کامیابی نظر نہ آئے تو اس علاقہ کے امیر یا پریذیڈنٹ کی درخواست پر یاد وکالت مال خود اپنے طور پر اجازت اہل زمین دیدہ اللہ تبارک و تعالیٰ کی حاجات سے اس علاقہ کے دورہ کا انتظام کر کے لجا۔

گو اس مابھی جہاد میں شامل ہونے کی ترغیب دیں۔

(دیکھیں اہل اول تحریر جدید)

۱۵۱

پبلک سلیٹھ انجینئرنگ ڈیپارٹمنٹ مغربی پاکستان

زیر دستخطی کو مندرجہ ذیل کاموں کے لئے سمر ٹیٹر مندر

مورخہ ۲۰ مہرت ۱۳۵۴ھ بوقت بارہ بجے دوپہر ۱۰ بجے ٹھیکہ داروں سے ہمنوں نے سال رواں کی تیس جمع کو ادائیگی ہوتی ہے۔ مطلوبہ ہیں۔ مندرجہ مندرجہ بالا تاریخ اور وقت پر مندرجہ ذیل کاموں یا ان کے مندرجہ ذیل کاموں کے دوپہر موجود حاضر ہونا چاہیں گھوسے جائیں گے۔

شمارہ ۱۵۱ مندرجہ ذیل کاموں کے لئے ایک قبول نہیں کئے جائیں گے۔

۱۵۱ زیر دستخطی کو ایک یا تمام مندرجہ ذیل کاموں کے لئے منسوخ کرنے کا اختیار ہے

۱۔ کاموں کی تفصیل دفتر نمائندہ سے کسی روز اوقات کار میں مسلم کی جاسکتی ہے

۲۔ مندرجہ ذیل کاموں سے منقرضہ نہیں ہیں جبکہ اگر حاصل کرنا ہوگا بصورت دیگر مندرجہ ذیل قبول نہ ہوگا۔

نام کام

ڈائری سپلائی ایکسپنیشن

پراجیکٹ لائل پور

فینز I پارٹ II

تعمیر دی انفورسٹ سٹریٹنگنگ

اور بیسٹ ٹیکنیکی ایک لاکھ تیس

پانی کے لئے

نوٹ: یہ ٹیکنیکی کا ڈیزائن اور ڈراڈنگ وغیرہ مندرجہ ذیل کاموں کو ہٹا کر ہٹا ہوگا۔

جس کی کوئی قیمت ادائیگی نہیں کی جائے گی۔

ایگزیکٹو انجینئر

پبلک سلیٹھ انجینئرنگ ڈویژن لائل پور

(۱۳۴/۶۹۲/۶۸)

مضمون نویسی کا انعامی مقابلہ

شعبہ تعلیم خدام الاحادیہ مرکز یہ کی طرف سے ہر سال علمی و تحقیقی مضامین لکھنے کا انعامی مقابلہ کر دیا جاتا ہے۔ اس کے لئے ارسال حسب ذیل عنوان تجویز کیا گیا ہے۔

”فلسفین حضرت وادو علیہ السلام کے ذہان میں ازوئے قرآن مجید“

یہ مقالہ دس سے پندرہ ہزار الفاظ پر مشتمل ہونا چاہیے۔

اول۔ دوم اور سوم آئیرالے خدام کو با ترتیب ۱۵۰ روپے، ۲۰۰ روپے اور ۱۵۰ روپے کے نقد انعامات سالانہ اجتماع خدام الاحادیہ ۱۹۶۵ء کے منعقد ہونے پر دئے جائیں گے۔

مذموم کو اس علمی مقابلہ میں زیادہ سے زیادہ تعداد میں حصہ لینا چاہیے۔

شہری مجالس یہ کوشش کریں کہ ان کی مجلس کو طرف سے کم از کم ایک نمائندہ اس مقابلہ میں ضرور شریک ہو۔ مقالہ ہائے ۲۵ ہجرت ۱۹۶۵ء تک ہر مضمون تعلیم خدام الاحادیہ مرکز کے نام بھجولائے جائیں گے۔ (مہتمم تعلیم خدام الاحادیہ مرکز یہ)

ماہ نبوت (نومبر ۱۹۶۵ء) کا الفرقان

مطلوبہ ہے

اگر کسی دوست کے پاس ماہ نبوت (نومبر ۱۹۶۵ء) کا رسالہ الفرقان موجود ہو تو اس کو دے سکیں تو ایک جگہ تبلیغی اعزاز سے اس کی ضرورت ہے۔

(منیجر الفرقان رومہ)

تعمیر مساجد مالک بیرون میں حصہ لینے والی بہنوں خوشخبری

میرنا حضرت حلیفہ السیخ اثنان دیدہ اللہ تبارک و تعالیٰ بصرہ العزیز کی خدمت باریت میں ۱۵ مہرت ۱۳۵۴ھ (۱۹۶۵ء) تک تعمیر مساجد مالک بیرون کے لئے وعدہ حاجات اور نقد ادائیگی کے ذریعے دالی بہنوں کے اسرار گرامی معوان کی مالی قربانیوں کے بغرض دعا اور منظور ی تیزان اصحاب کے نام جو اس چندہ کی فراہمی کے لئے کوشش فرماتے ہیں پریش کئے گئے۔ اس فہرست کو ملاحظہ فرما کر حضور اذرا دیدہ اللہ بصرہ العزیز سب کے لئے دعا فرماتے ہیں۔ نیز فرمایا

”جتر اکم اللہ آحسن الجزاء“

اللہ تبارک و تعالیٰ ہماری سب بہنوں کی قربانیوں کو شرف قبولیت بخشے ہوئے مزید قربانیوں کی توفیق دیکر ہمیشہ اپنے خاص فضلوں سے نوازا رہے۔ آمین۔

(دیکھیں اہل اول تحریر جدید)

درخواست دعا

میری خالہ زاد بہن وجدہ بیگم کو کافی دنوں سے ٹائیفائیڈ بخار ہے اور بڑی کمزور ہو گئی ہے۔ مجلسین جماعت سے صحت کاملہ اور درازی عمر کے لئے درخواست دعا ہے۔

(ناصرہ پریمن درو ایمن رومہ)

مکمل رسالہ وجوب اطہر اظہر اکابے تطہیر علاج و دوا خانہ خدمت سلیق ریلوے طلبہ کی مکمل کورس ۲۰ روپے

پاکستان دلیٹن ریلیے مڈ رینوٹس

سٹیبل ٹاپ پی ڈبلیو آر سنٹرل ایڈیٹور کے مقام پر پڑے ہوتے سٹیبل انگلش
پی آر ایسی جیسے سی نیلسن نمبر ۱۵۵/۱۰-۲۶ ریلوے سے فروخت کئے گئے سر رہبر
طفیق مڈ رینوٹس ہیں۔

۱- مڈ رینوٹس مڈ رینوٹس پریسنگ ایجنسی جو ناٹا ملی ٹرسٹ ۱۰۶ اسیٹائی سٹیٹ ڈیولپمنٹ اور ایڈیٹور کے خارجہ پبلس
پروفیکٹ از ۱۳۴۵ تا ۱۳۵۸ مڈ رینوٹس ٹریڈنگ کمپنی ڈبلیو ایڈیٹور کے مڈ رینوٹس پریسنگ ایجنسی سے پبلس
ایڈیٹور کے مڈ رینوٹس ٹریڈنگ کمپنی سے حاصل کئے جا سکتے ہیں۔

۲- مڈ رینوٹس ٹریڈنگ کمپنی کے مڈ رینوٹس ڈبلیو ایڈیٹور کے مڈ رینوٹس ڈبلیو ایڈیٹور کے مڈ رینوٹس ڈبلیو ایڈیٹور
سے زیادہ مڈ رینوٹس ۱۱ جون ۱۹۶۸ کے ۸ بجے تک پبلس جانیے جانیے۔

۳- ایڈیٹور کے مڈ رینوٹس ڈبلیو ایڈیٹور کے مڈ رینوٹس ڈبلیو ایڈیٹور کے مڈ رینوٹس ڈبلیو ایڈیٹور کے مڈ رینوٹس
جو ان کے مڈ رینوٹس ڈبلیو ایڈیٹور کے مڈ رینوٹس ڈبلیو ایڈیٹور کے مڈ رینوٹس ڈبلیو ایڈیٹور کے مڈ رینوٹس
دن کے ۸ بجے تک پبلس جانیے جانیے جو موجودہ مڈ رینوٹس کے مڈ رینوٹس ڈبلیو ایڈیٹور کے مڈ رینوٹس
مڈ رینوٹس کے مڈ رینوٹس ڈبلیو ایڈیٹور کے مڈ رینوٹس ڈبلیو ایڈیٹور کے مڈ رینوٹس ڈبلیو ایڈیٹور کے مڈ رینوٹس

INF(L) 1405

قارئین الفضلہ کیسے ضروری اطلاع

قارئین کرام کی اطلاع کے لئے عرض ہے کہ گذار اخباری صنعت
کے دیگر سامان کی گرانے کے پیش نظر صدر ایجنسی احمدیہ کی منظوری سے سب ٹائم
الفضلہ کی قیمت میں اضافہ کرنا پڑا چنانچہ آئندہ سب ٹائم الفضلہ کے چہ
کی شرح حسب ذیل ہوگی۔

چند سالانہ ... ۳۰ روپے چندہ خطبہ نمبر ... ۸ روپے
شش ماہی ... ۱۶ روپے ہائے یک سالہ
۳ ماہی ... ۹ روپے سالانہ چندہ حسب ذیل جدول
ایک ماہ ... ۲ روپے لیبیل نمبر ... ۵۰ روپے
دو پرچہ ... ۱۵ روپے اسلامی نمبر ... ۲۰ روپے

جیسا کہ قارئین کو علم ہے انہی درجہ کے بنا پر دیگر ملکی اخبارات نسبتاً زیادہ پریسنگ اپنی
قیمتیں میں اضافہ کر چکے ہیں الفضلہ کی قیمت میں اضافہ کا یہ عرصہ انتظار کے بعد پابان
مجبور کی بجائے امید ہے کہ احباب موجودہ گرانے کے پیش نظر آئندہ ہی مڈ رینوٹس کے مطابق چند
ارسال فرمائیں گے اور حسب سابق ادارہ ہمارے لیے لیبیل نمبر فراہم فرمائیں اور
باجور ہوں گے (ماہنامہ الفضلہ راجپوت)

خوش حال کیسے حاصل ہو

ایک بخت کیسے
کرتے ہیں

خوشحالی کا راز
صرف بخت میں ہے

خوش بخت کی چار بہترین کیفیتیں حیا و سب سے زیادہ
منافع کے مواقع فراہم کرتی ہیں یہ چار طریقے ایک
طرف ہیں اور دوسری طرف کی تعمیل کا سبب بنتے ہیں تو دوسری
طرف ملک کی مجموعی خوشحالی کا۔

ایڈیٹور لائف انشورنس
ایڈیٹور لائف انشورنس سب سے کم شرح اور سب سے زیادہ نفع دینے والا
انعام ہے۔ اس کی شرح انشورنس کے شرح سے زیادہ ہے۔ اس کی شرح
انعام کے شرح سے زیادہ ہے۔ اس کی شرح انعام کے شرح سے زیادہ ہے۔
اس کی شرح انعام کے شرح سے زیادہ ہے۔ اس کی شرح انعام کے شرح سے
زیادہ ہے۔ اس کی شرح انعام کے شرح سے زیادہ ہے۔ اس کی شرح
انعام کے شرح سے زیادہ ہے۔ اس کی شرح انعام کے شرح سے زیادہ ہے۔

ذاتی زندگی
ذاتی زندگی کا راز ہے۔ اس کی شرح انعام کے شرح سے زیادہ ہے۔ اس کی
شرح انعام کے شرح سے زیادہ ہے۔ اس کی شرح انعام کے شرح سے زیادہ ہے۔
اس کی شرح انعام کے شرح سے زیادہ ہے۔ اس کی شرح انعام کے شرح سے
زیادہ ہے۔ اس کی شرح انعام کے شرح سے زیادہ ہے۔ اس کی شرح
انعام کے شرح سے زیادہ ہے۔ اس کی شرح انعام کے شرح سے زیادہ ہے۔

پروسیجر
پروسیجر کا راز ہے۔ اس کی شرح انعام کے شرح سے زیادہ ہے۔ اس کی
شرح انعام کے شرح سے زیادہ ہے۔ اس کی شرح انعام کے شرح سے زیادہ ہے۔
اس کی شرح انعام کے شرح سے زیادہ ہے۔ اس کی شرح انعام کے شرح سے
زیادہ ہے۔ اس کی شرح انعام کے شرح سے زیادہ ہے۔ اس کی شرح
انعام کے شرح سے زیادہ ہے۔ اس کی شرح انعام کے شرح سے زیادہ ہے۔

ادعایہ
ادعایہ کا راز ہے۔ اس کی شرح انعام کے شرح سے زیادہ ہے۔ اس کی
شرح انعام کے شرح سے زیادہ ہے۔ اس کی شرح انعام کے شرح سے زیادہ ہے۔
اس کی شرح انعام کے شرح سے زیادہ ہے۔ اس کی شرح انعام کے شرح سے
زیادہ ہے۔ اس کی شرح انعام کے شرح سے زیادہ ہے۔ اس کی شرح
انعام کے شرح سے زیادہ ہے۔ اس کی شرح انعام کے شرح سے زیادہ ہے۔

عہدہ انتظامات
کی کامیابیوں
قومی بخت
کا اہتمام

خوشحالی کا راز
ایڈیٹور لائف انشورنس
پچھا ہوا ہے
مذاکرتہ نفرت آرٹ پریس راجپوت

ایڈیٹور لائف انشورنس
خوشحالی کا راز
خوشحالی کا راز
خوشحالی کا راز

تالیف احمد سروس
سرگودھ کے ایڈیٹور
عیاسیہ
فرانسس جیمز کینی مڈیٹ
آرام دہ لیبیل میں سفر کیجیے
(مڈیٹ)

مشہور کرام سے خط و کتابت
دلت الفضلہ کا حلالہ حضرت دیوگروہ

حکیم نظام جہان اینڈ سنز گوبرنوالہ / بمقابلہ یوان محمود

<h3>نور کاہل</h3> <p>دیکھو! کا مشہور عالم تحفہ انکھوں کی خوبصورتی اور صحت تہنیں خارش پانی بہنا، باہمی، یا خنک بچھلی وغیرہ امراض کا بہترین علاج۔ منفرد جراحی بولی کا سیاہ رنگ جھیر جو بچوں اور نوجوانوں کے لیے مفید ہے۔ قیمت فی شیشی سو روپیہ</p>	<h3>سر سہ نور سید</h3> <p>ایک لاجواب اور عجیبہ دوز دار مسکن یہ سر سہ نہایت درجہ مقوی ہے۔ نظر تیز کرتا اور عینک اتارتا ہے خارش پانی ڈھلکا، ککڑے، موتیا وغیرہ کا بہترین علاج ہے قیمت فی شیشی پچھتر پیسے صرف</p>	<h3>دوائی فضل الہی</h3> <p>زیر اولاد کیلئے جن عورتوں کے ہاں اولاد بہاں نہ کیوں پیدا ہوتی ہے اس کے استعمال سے بقتلہ تانے والہ پیدا ہوتا ہے قیمت مکمل کورس سو روپے</p>	<h3>زہجام عشق</h3> <p>مشہور دمعروت نسخہ جسے حضرت حنیفہ امیج اولہ دعا اللہ تعالیٰ نے نے ترتیب دیا ہے اعصاب اور پیشوں کی طاقت کا بے نظیر علاج ہے۔ نیز طاقت کی بے نظیر اور بے مثل دوا ہے مکمل کورس ایک ماہ کا دوا گویاں تیس روپے</p>
--	---	--	---

تیار کردہ: دواخانہ خدیجیہ حیدرآباد دیوبند

<h3>درخواست ہائے دعا</h3> <p>۱۔ میری بڑی ہمیشہ اہلیہ صاحبہ جو بہرہ فضل الرحمن صاحب سہنی منیجر ڈیوبند فادم اور ان کی بچی کچی دنوں سے بیمار ہیں۔ بزرگان سلسلہ سے دعا کی درخواست ہے۔ (خانک راجہ نغیا جہاں سلسلہ احمدیہ)</p> <p>۲۔ میرے ناموں عبدالرشید صاحب سیرٹمنڈل مل حکمرانہ سہنی ڈیوبند پاکستان دل کی تکلیف کی وجہ سے بیمار ہیں۔ اور وہ ہسپتال میں داخل ہیں۔ احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ انہیں صحت کاملہ عطا فرمائے۔ (احقر علی گلو بہتر کارپوریشن لاہور)</p> <p>۳۔ طبابت صاحبہ شفقت رحیم جون سے بی۔ لے کا امتحان دسمبر میں بزرگان سلسلہ کامیابی کی درخواست ہے۔ (انند لکھنوی نعمت نیت احمد حسین صاحب برہہ کاتب الفضل دیوبند)</p> <p>۴۔ تمام احمدی بہن بھائی میری بچی کی صحت کے لئے دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ اس کو صحت طاری سہی عطا فرمائے۔ (دولتہ شفقت جہاں لاد بھٹی)</p> <p>۵۔ خانک کے دوست احمد فضل دیوبند کو اللہ تعالیٰ نے دوسرا لاکھ عطا فرمایا لیکن بیمار رہتا ہے احباب صحت کاملہ کے لئے دعا فرمائیں۔ (عبدالہادی صاحب سہنی لال جہاں احمدی لالہ)</p>	<h3>تیار کردہ دواؤں کا</h3> <h2>نورانی کاہل</h2> <p>انکھوں کی خوبصورتی اور صفائی کے لئے بہترین تحفہ قیمت ایک روپیہ پچیس پیسے</p>
<h3>تیار کردہ دواؤں کا</h3> <h2>نورانی کاہل</h2> <p>انکھوں کی خوبصورتی اور صفائی کے لئے بہترین تحفہ قیمت ایک روپیہ پچیس پیسے</p>	<h3>تیار کردہ دواؤں کا</h3> <h2>نورانی کاہل</h2> <p>انکھوں کی خوبصورتی اور صفائی کے لئے بہترین تحفہ قیمت ایک روپیہ پچیس پیسے</p>

زیورات کے متعلق ہر قسم کی ضروری کیلئے ہمیں مت کلموع دیگر مشکور فرمائیں * پاک جموں لڑگو لیا زار پورہ

<p>احباب ہمیشہ اپنا قابل اعتماد سروس</p> <h2>پونس</h2> <p>ٹرانسپورٹ کمپنی لمیٹڈ لاہور آرام بسوں میں سفر کریں۔ ریجنس</p>	<p>ہر قسم کا سامان بجلی تیار کیا جاتا ہے</p> <p>مشلا خاصہ کو اسٹیمپ</p> <p>(۱) ساکٹ و سوچ پکائیڈ ۱۵ ایکڑ زخمی بن پورسلین ۲۵ پیکٹ اپ ۵۰ ایکڑ زخمی بن (۳) ساکٹ ۱۵ ایکڑ زخمی بن پورسلین (۴) ساکٹ ۵ ایکڑ زخمی بن پورسلین وغیرہ</p> <p>مشلیع ستر اند ستر پورسلین ٹرانسپورٹ کمپنی لاہور</p>	<h3>الفضل میں اشتہار</h3> <p>دیگر اپنی تجارت کو فروغ دیں</p>																																
<h3>وقت کی پابندی یونائیٹڈ سٹریٹس عوام کی اپنی پسند</h3>																																		
<table border="1" style="width:100%; border-collapse: collapse;"> <tr> <td>۱۴</td><td>۱۶</td><td>۱۵</td><td>۱۳</td><td>۱۲</td><td>۱۱</td><td>۱۰</td><td>۹</td><td>۸</td><td>۷</td><td>۶</td><td>۵</td><td>۴</td><td>۳</td><td>۲</td><td>۱</td> </tr> <tr> <td>۵-۰۰</td><td>۱۰-۱۵</td><td>۱۵-۲۰</td><td>۲۰-۳۰</td><td>۳۰-۴۰</td><td>۴۰-۵۰</td><td>۵۰-۶۰</td><td>۶۰-۷۰</td><td>۷۰-۸۰</td><td>۸۰-۹۰</td><td>۹۰-۱۰۰</td><td>۱۰۰-۱۱۰</td><td>۱۱۰-۱۲۰</td><td>۱۲۰-۱۳۰</td><td>۱۳۰-۱۴۰</td><td>۱۴۰-۱۵۰</td> </tr> </table>	۱۴	۱۶	۱۵	۱۳	۱۲	۱۱	۱۰	۹	۸	۷	۶	۵	۴	۳	۲	۱	۵-۰۰	۱۰-۱۵	۱۵-۲۰	۲۰-۳۰	۳۰-۴۰	۴۰-۵۰	۵۰-۶۰	۶۰-۷۰	۷۰-۸۰	۸۰-۹۰	۹۰-۱۰۰	۱۰۰-۱۱۰	۱۱۰-۱۲۰	۱۲۰-۱۳۰	۱۳۰-۱۴۰	۱۴۰-۱۵۰	<p>ہمیشہ یونائیٹڈ سٹریٹس کی آدمیوں کے سفر کیلئے آپ کی خدمت کے لئے تجربہ کار خوش اخلاق رشتہ کی منتقلی</p>	<h3>لائل پور</h3> <p>ہیں اپنی نوعیت کی واحد دکان جہاں سے آپ کو ہر قسم کا حقیر کا حقیرہ کلا سیٹ بستر، فرش، دریاں، کھین ترے، ماہی خونک اور پرچون مل سکتے ہیں۔ دیکھیں ہمیں ہاؤس جو کہ گھنٹہ گھر میں پوریا زار لاہور</p>
۱۴	۱۶	۱۵	۱۳	۱۲	۱۱	۱۰	۹	۸	۷	۶	۵	۴	۳	۲	۱																			
۵-۰۰	۱۰-۱۵	۱۵-۲۰	۲۰-۳۰	۳۰-۴۰	۴۰-۵۰	۵۰-۶۰	۶۰-۷۰	۷۰-۸۰	۸۰-۹۰	۹۰-۱۰۰	۱۰۰-۱۱۰	۱۱۰-۱۲۰	۱۲۰-۱۳۰	۱۳۰-۱۴۰	۱۴۰-۱۵۰																			

ترباق اٹھرا * کورس پندرہ روپے * نرمل اولاد زہرہ کیلئے * خورشید یونانی دواخانہ حیدرآباد دیوبند فون نمبر ۳۸

